在傷痛中看見自己正向思惟 25

我想,夫妻在一起就好像是旅行作伴吧 0 剛 開 始 , 他陪我走了一

路,直到兩人要去的地方不一樣,只好分道揚鑣

0

段

在家喜歡切切洗洗做家事。這樣的男人一推出來,保證是個人見人愛的新好 有個男人身高一百八,長相端正、體格一級棒,在外是個英勇的飛官,

男人。這個男人,是我的前夫。

離婚,不是一件容易的決定。這個決定,就好像我心裡的一 根刺 樣

卡在我心頭卡了十幾年,痛也痛了十幾年。

連續劇中上演著,先生外遇,妻子總是最後知道的那個人。而我,自以

爲條件很好,就是那個最後的一人。

想 卻是早已有跡可尋 事情都是這樣的 0 猛然知情的時候 , 感覺天好像要塌下來一樣 0

仔細想

學弟的遺孀 別照顧飛官遺孀 彼此摟肩 因爲我是空軍出身,很清楚空軍的傳統,每當他們聚會唱歌 親個臉頰 很久以前,我就聽說他和其他的女人走得很近,也常摟著她們的肩膀或 ,很多人都勸我要多注意 親臉頰是司空見慣的事,如果遇到飛官出事,軍中的學長就會特 ,所以不管外面的人怎麼說,我還是很相信他 。當時 ,前夫有個小學弟摔了飛機 , 應該常去機場探班 ,他自然有義務要照顧 , 我總是不以爲意 ` 喝酒跳舞時 ,

長官都說了好幾次: 不起,就算妳不愛我 人的善意提醒 仔細想想 , ,我不在意也就罷了,有一次他跟我說 我到底是太自信 ,愛我的人多的是!」我還是不以爲意。後來,連他的 「徐南麗,妳不要事業心那麼重,就算讓妳當了總統又 , 認爲他不會移情別戀?還是太疏忽他 :「妳不要以爲妳很 ??别

怎樣!要以家爲重啊!」話說的很白,我還是不太在乎!

堅信自己的條件配他足足有餘,他不會見異思遷呢?是否我一直想做個氣度

是否我將自己的事業心放在婚姻之上,才導致這樣的結果呢?是否我太

正向思惟 264 改變生命的力量

大方、見過世面的大家閨秀,而不是個喜歡吃飛醋的太太這樣的心態所影

只顧往前衝 忽視了彼此的距離

時 候 愛人了。也許,當我事業的成就愈來愈大、與他在一起的時間愈來愈少的時 許,從那時候開始,他就已經不是那個新婚初期還教我怎麼切紅蘿蔔的親密 研究所失利的時候,他不但沒有鼓勵我,反而給我一些負面的打擊: 不是十大傑出女青年嗎?怎麼連研究所都沒考取?這樣不是很丢臉嗎?」 ,我也已經不是他心裡那個敬愛的老婆了。每當別人說他是徐南麗的先生 ,他總是很不高興 我 一直不斷地往前衝,忘了顧慮到兩人愈拉愈長的距離。當我第一次考 「妳 或

不對勁了。可是,我疏忽了,繼續過著我們分隔兩地的生活。護理工作加上 飛機進行試飛,出了一點小小的意外,他爲了保住飛機 。這麼重要的事,他竟然沒告訴我!如果我的警覺性夠的話,早就該嗅出 我不得不承認,對於他,我的確是不夠用心。有一次,他爲 、沒有跳傘差點出 一款新型的

想去美國進修

以前開始,我們的人生道路就出現了分岔點,他走他的,我走我的。只是我 西 兩個 念博士是我人生當中一個很大的夢想, 念博士 的譴綣愛戀時 有機會? 直沒有發現而已 , 我把他的東西放好 無意間在他的皮包中發現了一封女人寫給他的情書。 女兒,我已經又忙又累,實在是無暇他 就在這個關頭 我向來信任他,從來沒有、也不會翻他的東西 。當時 , ,才發現,年輕時候的熱戀與疼惜,早已消失無蹤 如果想保住這個婚姻的話 ,我申請到國科會的獎學金,終於有機會 , ___ 句話都沒說;我們夫妻真的是漸行漸遠了

0 有

次

,

大

爲要找東

當我看著那封情書

從好多年

你還是跟別 那麼久,我無法保證不會跟其他人在一起 當我跟他說, 人在一 起,也沒有辦法保證呀 要出國進修至少兩年時, 0 0 他很誠實地表示:「如果妳出國 我心想: 可是我沒有多說什麼,我 「即使我 人在 威 二 心 內

如果錯過這次機會

,我不知道何時還

,

應該考慮留在台灣

0

可是

,

出

威

一償宿願

,

出

威

來,一切都是新的開始

最苦的日子已經過去了,我在美國咬牙苦撐終於撐到回家。我以爲苦盡甘 顧,盡量參與家庭及先生工作單位的聚會,我非常努力地付出。對我來說 人很虧欠,希望能夠好好地彌補他們。我將孩子從婆婆那裡接回自己身邊照 兩年半以後,我從美國回來了,終於圓了自己的夢,但我一直覺得對家

還沒有決定升官的事情呢?」這個副總司令就是當初我要軍職外調時替我說 話的那位長官,彼此都是很熟識的朋友,他答應要幫我打聽一下。 的大隊長,在升將官的過程中一直無法如願。有一次,我碰巧遇見了空軍的 副總司令,他是我以前的老長官,我趁機問他:「爲什麼懸置了這麼久,都 在知道真相以前,的確過了一段快樂的日子。當時,先生是空軍某聯隊

對外宣稱那是他太太。」 沉默了一下,然後副總司令說:「有人說,他常常帶一名女子回宿舍,然後 婆婆家照顧公婆、小孩呀,怎麼可能單獨跑到他的基地去住呢?」 去他在新竹機場的宿舍過夜?」我聽得莫名其妙:「沒有呀,我回新竹就在 有一天,我在辦公室裡接到副總司令的電話,他問我:「妳有沒有常常 電話 那頭

刹那間 ,彷若五雷轟頂,我久久無法回過神來

家不會那麼多事四處造謠,可是值此升官的敏感時刻,如果他的私德不好的 副總司令接著說:「妳在軍方也算小有名氣,很多人都認識妳

平常大

,在軍中要升官的確是有點困難 。 _

那一天是怎麼過完的,我早已不復記憶,然而我卻很慶幸那是我自己一

人的辦公室,我不必在如此受創的情況下再去面對其他同事。

我好難過

認 ,我也當作沒有這一回事,只是淡淡地說:「第一次我可以諒解 早在我出國前 , 曾經輕描淡寫地問過他是否有其他的女人?他沒有承 如果再

開始?爲什麼他仍然要去找別的女人呢? 有第二次,我真的無法原諒了。」我已經從美國回來了,一切不是可以重新

快,把家裡照顧得很好,到底做錯了什麼?我是哪裡不好?」 我不斷地想著:「我這麼努力奮鬥,不就是爲了這個家嗎?我那麼勤

我好痛苦 ,常常恍神 ,甚至想到要自殺!因爲被拋棄、不被喜歡、不被

我 : 把他看得那麼重呀。」當時,我們都還沒有談到離婚的事情,妹妹只是提醒 我只能跟妹妹說。妹妹一直勸我:「妳是傑出女青年,剛從美國拿到博士 回來,在榮總又有很好的工作,妳的條件這麼好,一點都不比他差,妳不用 我的心情很糟,卻沒有人可以傾訴。不能告訴爸媽,也不能告訴同事 「妳擁有很多,妳的婆婆對妳很好,妳有孩子,也有自己的事業,妳

想不開 們擁有再多,只要有一點傷到自己,就很容易膨脹這點,甚至陷入苦海 在自己身上的時候,我們才會發現「那一點的不好」有多麼重要!不管人 優點,只有一點不好,那又何必執著在這一點不好的呢?」可是當事情發生 其實,當我們在勸別人的時候很容易,我們總是說:「妳擁有這麼多的

過!._

生活中只有這一件事不好,不需要把它看得那麼嚴重,讓自己的心情不好

我 ,我自己也很努力,有一份好工作,有兩個女兒,算得上是一個模範生, 一直不斷地回頭觀照自己,我自認相貌不醜,且出身於一個很標準的家 爲什麼這麼痛苦呢?是我的自尊心受到傷害,愛面子使我無法承受嗎?

如果連我都出問題了,那其他人是不是也會有問題呢? 我不斷地想要找答案,可是,這種事是不會有答案的

扮演自己 不後悔自己的選擇

我仔細地想著,自己到底要什麼?我已經無法再接受他了,難道就因為

.愛面子」而維持一個有名無實的婚姻嗎?

是個在婚姻上失敗的女人,也很擔心別人問我這件事我無法回答,更怕別人 離婚是一件很沒有面子的事。我很介意外界的看法,擔心其他人會說我

譏笑我「自己的家都管不好,還要管病房、管醫院,可笑!」

條件不錯,沒有這個問題。我需要思考的是,如果我的婚姻真的已是有名無 意見。她認爲,很多女性因爲在經濟上無法獨立,所以不敢離婚 我實在無法當作沒這回事繼續生活,於是找了一位很有名的女律師徵詢 ,但是我的

實,又何必介意這個名而不離婚?

痛苦歸痛苦,我們終究還是離 了婚

離婚以後,傷痛並沒有就此消失。我甚至不敢讓別人知道我是個失婚的

溝通聊天。那種感覺,好像離婚是一種恥辱,深怕別人發現自己的難堪 女人。如果有同事因爲失婚痛苦,我才敢提起自己離婚的事情,將心比心地

論是親友住院還是幫親友找工作,我一定幫忙到底。我對人也向來很大方, 該有的照顧與禮節,從來沒少過。 良好,婆婆疼我像疼女兒一樣,即使離婚,只要婆婆一通電話需要幫忙 拉著我的手,老淚縱橫地說:「他真的是太糊塗了。」我與婆婆的關係向來 心的照護,離婚以後,公公因爲生病住進榮總,我依舊去病房照顧他。公公 我開始看一些心靈成長的書,反省自己為什麼會失敗。我自認對婆家盡 , 不

我不懂,我是這麼的努力,爲什麼他仍然不要我、去找別的女人?

我問他:「我哪一點不好?」

他說

「妳沒有不好,妳很好

我間 「你對我有什麼不滿?

「妳任何事都做得很好,但是妳沒有把重心放在我身上,妳做得

再好也沒有用。」

然後 我才知道他的需求

思就是「沒味道啦」 原來 , 當 一 個男人對一個女人說: 0 對他來說 ,像我這樣呆板、生活規規矩矩、不會撒嬌 「你就是太好了」這句話的時 候 ,

意

的女人是不好玩的

是扮演我自己。

千變萬化,在家時要像情人,出門時還得是貴婦。而我,什麼都不是,我只 原來,我一直沒有扮演好「他的妻子」角色才離婚的 。妻子的角色必須

是自己的女人 迎合先生的需求,而變成一個不 的角色不就是自己嗎?如果爲了 事已至此,兩人緣分已盡 問題是,人最應該要扮演好 ,妳會快樂嗎?



我自以爲條件很好,先生 外遇,我是最後知道的那 一個人。

靜心反省 更能看到別人與自己

個婚姻,我就必須順應他的喜好,成為一個安家、沒有自我的家庭主婦,我 我痛了很久,也想了很久,但我並不後悔自己的選擇。如果爲了保全這

知道,這不是我想要的人生。

他爲主,做個專職的家庭主婦,每日爲柴米油鹽醬醋茶忙碌,那樣的生活並 不是我想要的。 想要的。我再賢慧,事業上再有成就,對他來說都是沒有意義的。他只是要 個能夠陪伴在他身邊、以他爲主的妻子而已。即使我愛他,也無法完全以 我痛了十幾年以後,才體悟出:不是我不好,只不過這樣的我並不是他

兩個人分開並無所謂對錯,而是兩個人不再適合彼此了

彈鋼琴、拉胡琴、學唱歌、舞蹈等各式各樣過去自己從未觸及的事物,擴展 再深陷在「他不要我」的負面情緒裡。相反地,我開始學習書法、學畫畫、 人要去的地方不一樣,只好分道揚鑣。一思及此,我的心情豁然開朗!我不 夫妻在一起就好像是旅行作伴吧。剛開始,他陪我走了一段路 ,直到兩

都提升了 延展到另一個我未曾接觸的領域。我的眼光,包含對藝術、美學及生活品質 自己的思想,讓生活更多彩多姿,不要再像以前那樣呆板 我的生活 , 因此

能夠意識到自己是否因爲說話太直,傷到別人,讓我有機會可以問 滿,就像沒看到前夫的問題一樣,只知道一直不斷地往前衝。現在 的地方,但是不會檢討自己。總是自認爲很完美,看不到自己的缺點 只注意自己,沒看到別人,因此根本就不在意、也不會發現到別人對我的不 人的心了 「怎麼了?我是不是說錯話了?」並及時改善關係。我想,我比較看得到別 我也平心靜氣地檢討我們之間的溝通與互動,發現以前也有很多不懂事 ,我比較 下: 。 我

現在的我,一個人過得逍遙自在;傷痛之後,我看見另外一個自己。

軟了。生活不再像以前那麼呆板,我不再問「爲什麼不要我?」而是笑笑地 我也受到了慈濟四神湯 知足、感恩、善解、包容的影響,身段也柔

說:「離開我是他的損失!」

現在,我可以大聲地跟全天下的女人說:「做自己,下一個男人會更好!」



左/我讓自己接觸先前從未 觸及的事物,例如拉胡琴, 讓生活更多彩多姿。

